
 
 

 
 

„АДВАНС ЕКУИТИ ХОЛДИНГ” АД 
 
 
СЧЕТОВОДНА ПОЛИТИКА И ПОЯСНИТИЛНИ БЕЛЕЖКИ  
КОНСОЛИДИРАН ФИНАНСОВ ОТЧЕТ  

 31 Март 2008 
 
 
 1. ОБЩА ИНФОРМАЦИЯ 

 
1.1. „Адванс Екуити Холдинг” АД 
 
„Адванс Екуити Холдинг” АД („Компанията”) е акционерно дружество от холдингов тип, чиито 
книжа са регистрирани за търговия на Българска фондова борса-София. Компанията е учредена на 
10 януари 2006 г. „Адванс Екуити Холдинг” АД е вписано в Търговския регистър на Софийски 
градски съд под № 434 от 2006 г., партида № 100989, том 1351, рег. I, стр. 123, ЕИК по БУЛСТАТ: 
175028954, с първоначален основен капитал в размер на 2 000 000 (два милиона) обикновени 
поименни акции с право на глас в Общото събрание на акционерите и номинална стойност от 1 лв. 
на акция. Компанията има Съвет на директорите, който се състои от 3 (трима) членове, които са 
избрани от акционерите за срок от 3 (три) години. Съветът на директорите отговаря за 
прилагането на инвестиционната политика на Компанията и за наблюдението и контрола над 
нейните инвестиции. 

Основната дейност на „Адванс Екуити Холдинг” АД е придобиване, управление, оценка и 
продажба на дялове в български и чуждестранни дружества, финансиране на дружествата, в които 
участва, както и всички други дейности, характерни за холдинговите компании. Фокусът на 
„Адванс Екуити Холдинг" АД е в инвестирането чрез участие като акционер-учредител или 
покупката на дял от капитала в частни фирми с висок потенциал за растеж, определен на база на 
изготвен бизнес план след процес на селекция. Финансовият ресурс за целта се набира чрез 
публично предлагане на ценни книжа на индивидуални и институционални инвеститори, както и 
чрез банкови заеми. 
 

 1.2. Инвестиционна политика на Компанията  
 
Водеща цел на „Адванс Екуити Холдинг” АД е да осигури на своите акционери максимално 
нарастване на стойността на инвестициите им в дългосрочен план чрез структуриране и 
управление на портфейл от частни предприятия. Основните критерии за подбор на портфейлните 
инвестиции са: наличието на сериозен и опитен мениджърски екип, бизнес модел с висок 
потенциал за растеж, както и очаквана вътрешна норма на възвръщаемост на инвестицията от 
минимум 20% годишно за прогнозен инвестиционен период от 5 години. 
 
 
 
2. БАЗА ЗА ИЗГОТВЯНЕ НА КОНСОЛИДИРАНИЯ ФИНАНСОВ ОТЧЕТ 

 
Консолидираният финансовият отчет е изготвен с общо предназначение, в съответствие с 
националното счетоводно законодателство, приложимо в България. Българският закон за 
счетоводството, и Международните стандарти за финансово отчитане (МСФО), приети от 



 
 
Европейската комисия и тълкуванията на СМСС и, съответно, Тълкувателния комитет на 
международните стандарти за финансово отчитане.  

Инвестициите в дъщерните и асоциирани предприятия са отчетени и представени по цена на 
придобиване в индивидуалния отчет на „Адванс Екуити Холдинг” АД .  

 
 
 
 3.      ОСНОВНИ АСПЕКТИ НА СЧЕТОВОДНАТА ПОЛИТИКА 

 
 
3.1 Общи положения 
 
Най-значимите счетоводни политики прилагани при изготвянето на тези консолидирани 
финансови отчети са представени по долу. 
 
Консолидираният финансов отчет е изготвен при спазване на принципа на историческата цена, 
модифициран в определени случаи с преоценката на някои активи и пасиви. Базите за оценката са 
оповестени подробно в счетоводната политика към консолидирания финансов отчет.  
 
 
3.2 Инвестиции в дъщерни дружества 
 
Дъщерни са тези предприятия, които се намират под контрола на Компанията. Контролът върху 
дъщерните предприятия се изразява във възможността да се ръководи финансовата и оперативната 
политика на дъщерното предприятие така, че да се извличат изгоди в резултат на дейността му. В 
самостоятелните финансови отчети на Дружеството, инвестициите в дъщерни предприятия, са 
включени по себестойност. 
 
 
3.3 Инвестиции в асоциирани предприятия и малцинствени дялове 
 
Асоциирани са тези предприятия, върху които Компанията е в състояние да оказва значително 
влияние, но които не са дъщерни предприятия, нито съвместно контролирани дружества. В 
консолидирания финансов отчет инвестициите в асоциирани дружества се отразяват по 
себестойност 
 
 
3.4 Сделки в чуждестранна валута 
 
Компанията води своята отчетност и изготвя финансовите си отчети в националната валута на 
Република България – българския лев.  
Сделките в чуждестранна валута се отчитат при първоначалното им признаване в  отчетната 
валута на Дружеството по официалния обменен курс за деня на сделката, (обявения фиксинг на 
Българска народна банка). Приходите и разходите от курсови разлики, които възникват при 
уреждането на тези сделки и преоценяването на паричните позиции в чуждестранна валута в края 
на периода, са отразени в консолидирания Отчет за дохода. 
От 1 януари 1999 г., българският лев е фиксиран към еврото в разменно съотношение от BGN 
1.95583 = EUR 1. Сумите в този финансов отчет са в хиляди български лева (хил. лв.). 
 



 
 
 
3.5 Приходи и разходи 
 
Приходите се оценяват по справедлива стойност на полученото или подлежащото на получаване 
плащане или възмездяване, като се отчита сумата на всички търговски отстъпки и количествени 
рабати, направени от Компанията.  
При продажба на стоки, приходът се признава, когато са изпълнени следните условия: 
• значителните рискове и ползи от собствеността върху стоките са прехвърлени върху купувача; 
• не е запазено продължаващо участие в управлението на стоките или ефективен контрол върху 
тях; 
• сумата на прихода може да бъде надеждно оценена; 
• вероятно е икономическите изгоди от сделката да бъдат получени; 
• направените разходи или тези, които предстои да бъдат направени могат надеждно да бъдат 
оценени. 
Приходът, свързан със сделка по предоставяне на услуги, се признава, когато резултатът от 
сделката може надеждно да се оцени. 
Оперативните разходи се признават в момента на ползване на услугата или към датата на тяхното 
възникване. Разходите по гаранции се признават и се отразяват срещу направената провизия при 
признаване на съответния приход. Приходи и разходи за лихви се отчитат на принципа на 
начислението. Получените дивиденти, с изключение на тези от инвестиции в асоциирани 
дружества, се признават в момента на тяхното разпределение. 
Безусловното правителствено дарение, свързано с биологичен актив, оценен по справедлива 
стойност, намалена с приблизителната оценка на разходите за продажба, се признава като доход, 
когато и само когато стане възможно това дарение да бъде получено. 
Ако това дарение, свързано с биологичен актив , оценен по справедлива стойност, намалена с 
приблизителната оценка на разходите за продажба, е условно , включително когато 
правителственото дарение изисква Компанията от Компанията да не се ангажира с определена 
земеделска дейност, тогава Компанията признава правителственото дарение като приход, когато и 
само когато бъдат спазени условията, свързани с него. 
 
Получените безвъзмездни финансирания от български и международни фондове,  с определени 
условия за закупуване на активи или развитие  на дадено производство, се признават за приход 
когато и във връзка с условията поставени в него. 
 
 
3.6 Получени заеми 
 
Всички разходи по заеми се отразяват в момента на възникването им. При първоначалното им 
признаване заемите се отразяват по справедлива стойност, нетно от разходите по сделката.  
 
 
3.7 Нематериални дълготрайни активие 
 
Нематериалните дълготрайни активи се оценяват първоначално по себестойност. В случаите на 
самостоятелно придобиване тя е равна на неговата покупна цена, както и всички платени мита, 
невъзстановими данъци и направените преки разходи във връзка с подготовка на актива за 
експлоатация. При придобиване на нематериален актив в резултат на бизнескомбинация, 
себестойността му е равна на справедливата му стойност в деня на придобиването. 



 
 
Последващото оценяване се извършва въз основа на препоръчителния подход, т.е. цена на 
придобиване, намалена с натрупаните амортизации и загуби от обезценка. Направените обезценки 
се отчитат като разход и се признават в Отчет за доходите за съответния период. 
Последващите разходите, които възникват във връзка с нематериалните активи след 
първоначалното признаване, се признават в Отчет за доходите в периода на тяхното възникване, 
освен ако има вероятност те да спомогнат на актива да генерира повече от първоначално 
предвидените бъдещи икономически изгоди и когато тези разходи могат надеждно да бъдат 
оценени и отнесени към актива. В тези случаи разходите се добавят към себестойността на актива. 
Амортизацията се изчислява, като се използва линейният метод върху оценения полезен срок на 
годност на отделните активи.  
Компанията извършва внимателна преценка, когато определя дали критериите за първоначално 
признаване като актив на разходите по разработването са били спазени. Преценката на 
ръководството е базирана на цялата налична информация към датата на баланса. В допълнение, 
всички дейности свързани с разработването на нематериален дълготраен актив се наблюдават и 
контролират текущо от ръководството. 
 
Избраният праг на същественост за нематериалните дълготрайни активи на Компанията е в размер 
на 700 лв.. 
 
 
3.8 Имоти, машини, съоръжения и оборудване 
 
Имотите, машините, съоръженията и оборудването се оценяват първоначално по себестойност, 
включваща цената на придобиване, както и всички преки разходи за привеждането на актива в 
работно състояние. 
Последващото оценяване се извършва въз основа на препоръчителния подход, т.е. цена на 
придобиване, намалена с натрупаните амортизации и загуби от обезценка. Направените обезценки 
се отчитат като разход и се признават в Отчет за доходите за съответния период.  
 
Последващи разходи свързани с определен дълготраен материален актив, се прибавят към 
балансовата сума на актива, когато е вероятно Компанията да има икономически ползи, 
надвишаващи първоначално оценената ефективност на съществуващия актив. Всички други 
последващи разходи се признават за разход за периода, в който са направени. 
 
Амортизацията на материалните дълготрайни активи се начислява, като се използва линейният 
метод върху оценения полезен живот на отделните групи активи.  
Избраният праг на същественост за материалните дълготрайни активи на Компанията е в размер 
на 500 лв. 
 
 
3.9  Отчитане на лизинговите договори 
 
В съответствие с изискванията на МСС 17 (рев 2004), правата за разпореждане с актива се 
прехвърлят от лизингодателя върху лизингополучателя в случаите, в които лизингополучателят 
понася съществените рискове и възнаграждения от собствеността на наетия актив. 
 
Активът се завежда в баланса на лизингополучателя по по-ниската от двете стойности – 
справедливата стойност на наетия актив и настоящата стойност на минималните лизингови 
плащания. В баланса се отразява и съответното задължение по финансов лизинг, независимо от 



 
 
това дали част от лизинговите плащания се дължат авансово при сключване на договора за 
финансов лизинг. 
 
Впоследствие лизинговите плащания се разпределят между финансов разход и намаление на 
неплатеното задължение по финансов лизинг. 
Активите, придобити при условията на финансов лизинг, се амортизират в съответствие с 
изискванията на МСС 16 или МСС 38. 
 
Всички останали лизингови договори се считат за оперативни лизингови договори. 
Оперативните лизингови плащания се признават като разходи по линейния метод. 
Разходи, свързани с поддръжка и застраховки, се отразяват като разходи в Отчет за дохода към 
момента на възникването им. 
Активите, отдадени по оперативни лизингови договори, се отразяват в баланса на Компанията и се 
амортизират в съответствие с амортизационната политика, възприета по отношение на подобни 
активи и реда определен от МСС 16 и МСС 38. Доходът от оперативни лизингови договори се 
признава директно като приход в  Отчет за дохода за съответния отчетен период. 
 
Активите, отдадени при условията на финансови лизингови договори, се отразяват в баланса на 
Компанията като вземане, равно на нетната инвестиция в лизинговия договор. Доходът от 
продажба на активите се включва в Отчет за дохода за съответния период. 
 
Признаването на финансовия приход се основава на модел, отразяващ постоянен периодичен 
процент на възвращаемост върху остатъчната нетна инвестиция. 
 
 
3.10 Oбезценка на активи 
 
Балансовата стойност на активите се преразглежда към датата на изготвяне на  баланс с цел да се 
определи дали има индикации, че стойността на даден актив е обезценена. 
 
За целите на определяне на обезценката, активите са групирани на най- малката разграничима 
група активи, за които могат да бъдат разграничени парични потоци – единица генерираща 
парични потоци. В резултат на това някои от активите са преглеждани за наличие на обезценка на 
индивидуална база, а други на база единица генерираща парични потоци. 
 
Индивидуалните активи или единиците генериращи парични потоци се преглеждат за наличие на 
обезценка на стойността им веднъж годишно към датата на изготвяне на баланса, както и тогава 
когато събития или промяна в обстоятелства показват, че преносната стойност на активите може 
да не бъде възстановена. 
 
В случаите, в които възстановимата стойност на даден актив е по-ниска от неговата балансова 
стойност, балансовата сума на актива следва да бъде намалена до размера на възстановимата 
стойност на актива. Това намаление представлява загуба от обезценка. 
 
Възстановимата стойност представлява по-високата от нетната продажна цена на даден актив 
базирана на пазарни условия и стойността в употреба базирана на сегашната стойност на 
прогнозираните бъдещи парични потоци, очаквани да се получат от актива в рамките на полезния 
му срок на годност. 
 



 
 
За всички  активи , към всяка балансова дата, ръководството преценява дали съществуват 
индикации, че загубата от обезценка призната в предходни години, може вече да не съществува 
или да е намалена. 
 
 
3.11 Финансови активи 
 
Финансовите активи включват парични средства и финансови инструменти. 
 
Финансовите инструменти с изключение на хеджиращите инструменти могат да бъдат разделени 
на следните категории: кредити и вземания възникнали първоначално , финансови активи 
държани за търгуване, инвестиции държани до падеж и финансови активи на разположение за 
продажба. Финансовите активи се отнасят към различните категории, в зависимост от целта, с 
която са придобити. Принадлежността им към съответната категория се преразглежда към всеки 
отчетен период. 
 
Финансовите активи се признават на датата на уреждане. 
 
При първоначално признаване на финансов актив се оценява по справедливата стойност. 
Разходите по сделката, които могат да бъдат отнесени директно към придобиването или 
издаването на финансовия актив, се отнасят към стойността на финансовия актив или пасив, с 
изключение на финансовите активи или пасиви, отчитани по справедлива стойност чрез отчета за 
приходи и разходи. Отписването на финансов актив се извършва, когато се загуби контрол върху 
договорните права, които съставляват финансовия актив – т.е. когато са изтекли правата за 
получаване на парични потоци, или е прехвърлена значимата част от рисковете и изгодите от 
собствеността. Тестове за обезценка се извършват към всяка дата на изготвяне на баланса, за да се 
определи дали са налице обективни доказателства за наличието на обезценка на конкретни 
финансови активи или групи финансови активи. 
 
Лихвените плащания и други парични потоци, свързани с притежаването на финансови 
инструменти, се отразяват в Отчет за дохода при получаването им, независимо от това как се 
оценява балансовата стойност на финансовия актив, за който се отнасят. 
 
Инвестиции, държани до падеж, са финансови инструменти с фиксирани или определяеми 
плащания и определена дата на падежа. Инвестициите се определят като държани до падеж, ако 
намерението на ръководството е да ги държи до настъпване на падежа им. Инвестициите, държани 
до падеж, последващо се оценяват по амортизирана стойност чрез метода на ефективната лихва. В 
допълнение при наличието на обезценка на инвестицията финансовият инструмент се оценява по 
настояща стойност на изчислените парични потоци. 
 
Всички промени в преносната стойност на инвестицията се отчитат в Отчет за дохода. 
 
Финансови активи, отчитани по справедлива стойност като печалба или загуба, са такива активи, 
които са придобити с цел получаване на печалба вследствие краткосрочните колебания в цената 
или дилърския марж. Деривативните финансови активи, освен ако не са специално определени и 
ефективни хеджиращи инструменти, се класифицират като държани за търгуване. Финансовите 
активи, отчитани по справедлива стойност като печалба или загуба, първоначално се признават по 
себестойност, която е справедливата стойност на платеното насрещно възмездяване. След 
първоначалното признаване финансовите инструменти от тази категория се оценяват по 



 
 
справедлива стойност, с изключение на тези, за които няма котировки на пазарната цена на 
активен пазари и чиято справедлива стойност не може да бъде надеждно определена. Последните 
се оценяват по амортизирана стойност по метода на ефективния лихвен процент или по 
себестойност, в случай че нямат фиксиран падеж. 
 
Финансови активи, обявени за продажба, са онези финансови активи, които не са кредити и 
вземания възникнали в Компанията, инвестиции, държани до падеж, или финансови активи, 
отчитани по справедлива стойност като печалба или загуба. 
 
Финансовите активи от тази категория последващо се оценяват по справедлива стойност, с 
изключение на тези, за които няма котировки на пазарната цена на активен пазари чиято 
справедлива стойност не може да бъде надеждно определена. 
 
Последните се оценяват по амортизирана стойност по метода на ефективния лихвен процент или 
по себестойност, в случай че нямат фиксиран падеж. 
 
Промените в справедливата им стойност се отразяват в собствения капитал, нетно от данъци. 
Натрупаните печалби и загуби от финансови инструменти на разположение за продажба се 
включват в  Отчет за дохода за отчетния период, когато финансовият инструмент бъде продаден 
или обезценен. 
 
Заеми и вземания, възникнали първоначално , са финансови активи създадени от Компанията 
посредством директно предоставяне на пари, стоки или услуги на даден дебитор. Те са 
недеривативни финансови инструменти и не се котират на активен пазар. 
Заемите и вземанията последващо се оценяват по амортизируема стойност използвайки метода на 
ефективната лихва, намалена с размера на обезценката. Промяна в стойността им се отразява в 
консолидирания Отчет за дохода за периода. 
 
 
Търговските вземания се обезценяват, когато е налице обективно доказателство, че Компанията 
няма да е в състояние да събере сумите дължими му в съответствие с оригиналните условия по 
сделката. Сумата на обезценката се определя като разлика между балансовата стойност на 
вземането и настоящата стойност на бъдещите парични потоци. 
 
 
3.12 Материални запаси 
 
Материалните запаси включват материали, незавършено производство и стоки. В себестойността 
на материалните запаси се включват разходите по закупуването или  производството им, 
преработката и други преки разходи, свързани с доставката им. Финансовите разходи не се 
включват в стойността на материалните запаси. Към края на всеки отчетен период материалните 
запаси се оценяват по по-ниската от себестойността им и тяхната нетна реализуема стойност. 
Сумата на всяка обезценка на материалните запаси до нетната им реализуема стойност се признава 
като разход за периода на обезценката.  
 
Нетната реализуема стойност представлява очакваната продажна цена на материалните запаси, 
намалена с очакваните разходи по продажбата. В случай че материалните запаси са били вече 
обезценени до нетната им реализуема стойност и в последващ отчетен период се окаже, че 
условията довели до обезценката не са вече налице, то се възприема новата им нетна реализуема 



 
 
стойност. Сумата на възстановяването може да бъде само до размера на балансовата стойност на 
материалните запаси преди обезценката. Сумата на обратно възстановяване на стойността на 
материалните запаси се отчита като намаление на разходите за материали за периода, в който 
възниква възстановяването. 
 
Компанията определя разходите за материални запаси, като използва метода средно претеглена 
стойност. При продажба на материалните запаси тяхната балансова стойност се признава като 
разход в периода, в който е признат съответният приход. 
 
 
3.13 Данъци върху дохода 
 
Текущите данъчни активи и / или пасиви представляват тези задължения или вземания от 
бюджета, които се отнасят за текущия период и които не са платени към датата на баланса. Те са 
изчислени в съответствие с приложимата данъчна ставка и данъчни правила за облагане на дохода 
за периода, за който се отнасят, на база на облагаемия финансов резултат за периода. Всички 
промени в данъчните активи или пасиви са признати като елемент от разходите за данъци в Отчет 
за дохода. 
 
Отсрочените данъци се изчисляват по пасивния метод за всички временни разлики. Това включва 
сравнение между балансовата сума на активите и пасивите и тяхната съответна данъчна основа. В 
съответствие с изискванията на МСС 12 не се признават отсрочени данъци във връзка с репутация, 
временни разлики, свързани с акции в дъщерни дружества и съвместно контролирани 
предприятия, ако обратното проявление на тези разлики може да бъде контролирано от 
Компанията и е вероятно, че обратното проявление на тези разлики няма да се случи в близко 
бъдеще. 
 
Съществуващи данъчни загуби се оценяват по отношение на налични критерии за признаване във 
финансовите отчети преди да бъде отразен актив по отсрочени данъци. Такъв се признава, когато 
съществува вероятност за реализирането му посредством бъдещи данъчни печалби. 
 
Пасиви по отсрочени временни разлики се признават в пълен размер. Активи по отсрочени 
временни разлики се признават само до степента, че съществува вероятност те да бъдат усвоени 
чрез бъдещи данъчни печалби. 
За определяне на размера на активите и пасивите по отсрочени данъци се прилагат данъчни 
ставки, които се очаква да бъдат валидни през периода на тяхната реализация. 
Значителна част от промените в отсрочените данъчни активи или пасиви се отразяват като 
компонент на разхода за данък в Отчет за дохода за периода. Промяната в отсрочените данъчни 
активи или пасиви, дължаща се на промяна в справедливата стойност на активи или пасиви, която 
е отразена директно в капитала (такива като преоценка на земя) се отразяват директно в капитала. 
 
 
3.14 Пари и парични еквиваленти 
 
Компанията отчита като пари и парични средства наличните пари в брой, парични средства по 
банкови сметки, депозити, краткосрочни и високоликвидни инвестиции, които са лесно 
обръщаеми в паричен еквивалент и съдържат незначителен риск от промяна в стойността си. 
 
 



 
 
3.15 Капитал 
 
Акционерния капитал се отразява по номиналната стойност на емитираните акции. 
Финансовия резултат включва текущия за периода финансов резултат и акумулирани печалби и 
загуби определени от Отчет за доходите. 
 
 
3.16 Пенсионни и други задължения към персонала. 
 
Компанията не е разработвала и не прилага планове за възнаграждения на служителите след 
напускане или други дългосрочни възнаграждения и планове за възнаграждения след напускане 
или под формата на компенсации с акции или с дялове от собствения капитал. 
Компанията отчита краткосрочни задължения по компенсируеми отпуски, възникнали на база 
неизползван платен годишен отпуск, в случаите в които се очаква отпуските да възникват в 
рамките на 12 месеца след датата на отчетния период, през който наетите лица са положили труда, 
свързан с тези отпуски. Краткосрочните задължения към персонала включват надници, заплати и 
социални осигуровки. 
 
 
3.17 Финансови пасиви 
 
Финансовите пасиви се признават тогава, когато съществува договорно задължение за плащане на 
парични суми или друг финансов актив на друго предприятие или договорно задължение за 
размяна на финансови инструменти с друго предприятие при потенциално неблагоприятни 
условия. Всички разходи, свързани с лихви, се признават като финансови разходи в Отчет за 
дохода. Търговските задължения се признават първоначално по номинална стойност и 
впоследствие се оценяват по амортизируема стойност, намалена с плащания по уреждане на 
задължението. Дивидентите, платими на акционерите на Преприятието, се признават, когато 
дивидентите са одобрени на Събрание на акционерите. 
 
 
3.18 Други провизии, условни активи и условни пасиви 
 
Провизиите, представляващи текущи задължения на Компанията, произтичащи от минали 
събития, уреждането на което се очаква да породи необходимост от изходящ паричен поток от 
ресурси, се признават като задължения на . 
Провизиите се признават тогава когато са изпълнени следните условия:  

• Компанията има сегашно задължения в резултат от минали събития 
• има вероятност за погасяване на задължението да бъде необходим поток ресурси за да 
бъде уредено задължението 
• може да бъде направена надеждна оценка на сумата на задължението 

 
Сумата призната като провизия представлява най-добрата приблизителна оценка на изходящите 
парични потоци от ресурси необходими за уреждането на настоящото задължение към датата на 
баланса. При определянето на тази най-добра приблизителна оценка, Компанията взима под 
внимание рисковете и степента на несигурност заобикаляща много от събитията и обстоятелства, 
както и ефекта от промяната на стойността на паричните средства във времето, когато те имат 
значителен ефект. 
 



 
 
Провизиите се преглеждат към всяка балансова дата и стойността им се коригира, така че да 
отрази най-добрата приблизителна оценка към датата на баланса. Ако вече не е вероятно, че ще е 
необходим изходящ поток ресурс за уреждане на задължението, то провизията следва да се 
отпише.  

 
 
 

4. УПРАВЛЕНИЕ НА ФИНАНСОВИЯ РИСК 
 
Финансовите инструменти на Компанията се състоят основно от банкови депозити, в които се 
държат неинвестираните средства от набрания капитал. Рисковете, свързани с притежаването на 
подобни финансови инструменти, са: 
 
Ликвиден риск 
 
Компанията се стреми към поддържането на определена структура на своите активи и пасиви, 
която да й позволи навременното и на разумна цена обслужване на задълженията, без да бъде 
необходимо продаването на рентабилни активи в неподходящо време. Компанията набира ресурс 
чрез емисия на акции. Ликвиден риск би могъл да възникне от ниската ликвидност на капиталовия 
пазар, който риск е общ за всички пазарни участници, а не специфичен за Компанията. 
 
Лихвен риск / Кредитен риск 
 
Компанията няма задължения, по които би могъл да възникне лихвен риск. Опасността от лихвен 
и кредитен риск за Компанията произтича от предоставените от нея лихвоносни заеми към 
определени дъщерни и асоциирани предприятия. Компанията наблюдава отблизо своята кредитна 
експозиция и непрекъснато оценява кредитоспособността на своите длъжници. 
 
Пазарен риск 
 
Пазарният риск е систематичен (общ) риск, влияещ върху стойността на всички активи. Той се 
поражда от характеристиките на макроикономическата среда и от състоянието на капиталовия 
пазар в страната, действа извън дружеството-емитент и по принцип не може да бъде 
диверсифициран. Основните методи за ограничаване на систематичния риск и неговите отделни 
компоненти са събирането и обработването на информация за макроикономическата среда, и на 
тази база прогнозиране и съобразяване на инвестиционната политика с очакваната динамика на 
средата. Посредством диверсификация на активите в портфейла, Обслужващата компания 
(дружеството-консултант) неутрализира специфичния риск на отделните инвестиции на 
Компанията. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 
 
5. БЕЛЕЖКИ КЪМ ФИНАНСОВИЯ ОТЧЕТ 
 
 Консолидиран баланс: 
     

Имоти съоръжения и оборудване 8 383
Земи 1 742
Сгради 452
Машини и оборудване 2 361
Съоръжения 383
Транспортни средства 1 120
Стопански инвентар 71
Придобиване на дълготрайни активи 2 207
Други 47

 
  

Нематериални активи 4 077
Права върху собственост 85
Програмни продукти 20
Други 3 972

 
 
 
     Нетекущи вземания от свързани предприятия: 
 

„Енеси” АД – 1 100 хил.лв., усвоени средства, съгласно и в рамките на утвърдена 
кредитна   линия. 
 
 
Текущи вземания от свързани предприятия: 

 
      Записани участия – 2 250 хил.лв., увеличение на капитала на „Енерджи инвест” ЕАД,  
      41 хил.лв. лихви по усвоени суми от кредитни лини 
 
 

     Парични средства и парични еквиваленти:. 
      

Парични средства в брой 318
Парични средства по разплащателни сметки 3 156
Срочни депозити 15 698

 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 
 
     Консолидиран отчет за доходите: 
 

Разходи  
Материали 255 
Външни услуги 647 
Амортизации 297 
Персонал 573 
Други 145 
Изменение на запасите от продукция и незавършено производство -276 
Лихви 26 
Други финансови разходи 11 

  
Приходи  

Продукция 129 
Услуги 478 
Други 3 
  
Нетен финансов резултат за периода -240 
Нетен финансов резултат за малцинствено участие -165 
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